

PRESS RELEASE

即時發布

2010年3月9日

富邦銀行 2009 年年度純利為 2,300 萬港元

淨溢利按年下跌77%
或7,700萬港元至
2,300萬港元

(香港：2010年3月9日) 富邦銀行(香港)有限公司(「本行」)及其附屬公司(「本集團」)截至2009年12月底止的全年淨溢利為2,300萬港元，較2008年的淨溢利1億港元下跌 77%或減少7,700萬港元。2008年第四季爆發的全球金融危機以及隨之而來的經濟衰退持續拖累香港的經濟，亦對本集團2009年的收益構成負面影響。雖然本行於2009年的淨利息收入錄得強勁增長，以及費用相關收入於第四季有所改善，但卻因為銷售結構性投資產品，包括根據回購協議而需要向合資格客戶提出回購他們所持有的經本行購買的雷曼迷你債券，而所涉及的減值虧損，加上投資者信心大減及信貸環境疲弱令淨費用及佣金收入下降及借貸成本高企而被抵銷。

淨利息收入增加16%
或1.54億港元至11.43
億港元

2009 年的利息收入總額較去年減少 31%，至 15.59 億港元，利息支出總額則下跌 67%，至 4.16 億港元，因此，年內淨利息收入增加 1.54 億港元或 16%，至 11.43 億港元。淨利息收入上升主要是由於港元最優惠利率與銀行同業拆息息差擴闊及生息資產均額增加。受惠於近乎零息的利率環境令資金成本低企，加上信貸息差持續擴闊，實際淨息差由 2008 年的 1.76% 擴闊 18 個基點至 2009 年的 1.94%。

其他營運收入(包括淨
費用及佣金收入)下跌
40%至2.78億港元

2009 年的其他營運收入(未計及債務抵押證券錄得的重估價值)按年下跌 53%至 2.79 億港元，較 2008 年下跌 3.15 億港元，主要由於投資者對購買金融市場投資及結構性產品的信心大減，導致銷售該類產品所得的佣金收入減少。加上單位信託基金的銷售及財富管理費用收入下跌，2009 年的淨費用及佣金收入減少 1.93 億港元至 1.58 億港元。由於 2009 年的信用價差收窄，影響了指定為通過損益以反映公平價值之金融工具及其對沖衍生工具之公平價值，亦導致其他營運收入減少。計及債務抵押證券組合錄得的 70 萬港元重估虧損(2008 年為 1.285 億港元)，2009 年的其他營運收入下跌 40%至 2.78 億港元。

鑑於銷售投資產品的規管要求提高，本行於年內加強了系統及

監控程序，確保繼續恪守其業務操守的最高標準。為了提升市場競爭力及加速擴展保險業務市場，本行於 2009 年 11 月與中國人壽保險（海外）股份有限公司成為戰略合作夥伴，冀為客戶提供綜合性的財富管理服務。

*未計收益及減值虧損
前經營溢利下降5%至
4.66億港元*

2009 年營運支出，包括雷曼迷你債券回購協議所涉及的開支，下跌 1%或 1,100 萬港元至 9.54 億港元。由於其他營運收入減少及根據回購協議需要向合資格客戶提出回購他們所持有的經本行購買的雷曼迷你債券所涉及的減值虧損，成本對收入比率由 2008 年的 66.4%上升至 2009 年的 67.2%。本行將繼續採取措施，以有效降低營運支出，並同時加強營運效能以減低 2009 年收入放緩對成本對收入比率造成的負面影響。未計收益及減值虧損前經營溢利較 2008 年的 4.89 億港元下跌 5% 或 2,300 萬港元，至 4.66 億港元。

*儘管不良貸款情況自
2009年第二季已經回
穩，但於2009年下
半年仍需要為不良貸款
提撥額外減值虧損*

鑑於經濟下滑及信貸環境惡化，本集團錄得的客戶貸款之淨減值虧損按年上升 1.76 億港元至 4.85 億港元，主要是由於中小企客戶的貸款個別減值虧損有所上升所致。儘管不良貸款情況自 2009 年第二季已經回穩，但於 2009 年下半年仍需要為不良貸款提撥額外個別減值虧損。因 2008 年及 2009 年本行壞賬情況欠佳，本行亦增加了綜合減值撥備。客戶貸款結餘下跌 13%，亦影響到減值貸款比率於 2009 年上升，減值貸款比率因而由 2008 年 12 月 31 日的 1.22%上升至 2009 年 12 月 31 日的 1.78%。由於客戶貸款個別減值虧損增加，減值貸款壞賬覆蓋率由 2008 年 12 月 31 日的 75%及 2009 年 6 月 30 日的 64%，改善至 2009 年 12 月 31 日的 87%。

*平均股本回報率由
2.54%下降至0.48%，
主要由於財富管理相關
費用收入暫時倒退、因
雷曼事件引致之開支及
對貸款的減值虧損增加*

2009 年為可供出售證券提撥了 6,700 萬港元的減值虧損，較 2008 年提撥的 1.97 億港元下跌 1.30 億港元。本行持有 19.99%股權的廈門銀行（前稱廈門市商業銀行）所貢獻的溢利為 1,400 萬港元。計及減值虧損、其他收益及稅項後，除稅後溢利為 2,300 萬港元，較 2008 年的 1 億港元下跌 77%。平均資產回報率及平均股本回報率分別從 2008 年的 0.16%及 2.54%下降至 0.04%及 0.48%。計及派發優先股股息，截至 2009 年 12 月 31 日止年度，每股虧損為 5.16 港仙，而 2008 年年度每股盈利為 8.43 港仙。

*總資產下跌7%至 610
億港元。客戶存款錄
得3%跌幅，而淨貸款*

截至 2009 年 12 月 31 日止，總資產由截至 2008 年 12 月 31 日止的 656 億港元下跌 7% 或 46 億港元，至 610 億港元。截至 2009 年 12 月 31 日止，客戶存款下跌 3%至 466 億港元。鑑於

下跌14%

信貸環境不明朗，本行於 2009 年在核貸要求及吸納新貸款方面採取了更保守的策略。因此，截至 2009 年 12 月 31 日止，淨貸款組合由截至 2008 年 12 月 31 日止的 330 億港元下跌 14% 或 44 億港元，至 286 億港元。本集團繼續保持充裕的資本及流動資金。截至 2009 年 12 月底的資本充足比率為 17.18%（2008 年年底為 14.04%），而 2009 年全年的平均流動資金比率為 48.65%。

整裝待發，掌握市場 復甦所帶來的商機

過去一年，本行致力優化業務策略，提升風險控管，有效地控制成本，並著眼於將大部分業務和風險實務與母公司之相關部門進行整合。這些措施將令本行得以強化本身的能力去面對未來不明朗及波動的市場所帶來的挑戰。本行於 2009 年 12 月設立東莞代表處，標誌著其實現於大陸開設分行策略的一個重要里程碑，同時亦加強其作為富邦金控的區域性金融平台的角色。本行於 2009 年 12 月 22 日向廈門銀行確認及承諾全數認購 31,984,000 股獲分配之供股股份，以維持本行於廈門銀行之 19.99% 的股份權益。供股之價款為 79,960,000 元人民幣或每股 2.5 元人民幣，從本行的內部盈餘資金撥付。

2010 年，本行將採取穩中求進的策略，在將風險及成本減至最低的情況下，把握市場發展商機。本行將繼續擴闊客戶基礎，深化與客戶的關係，並積極透過交叉銷售活動、加強網上銀行平台及提高產品的開發及定價能力以增加收入。在母公司的支持下，本行將透過富邦金控各地平台之合作拓展業務，為香港及台灣企業提供全面性的金融服務。管理層相信，憑藉本行年來有系統地建立的堅實根基，本行業務將取得穩定表現，持續茁壯成長。

建議2009年末期股息 為每股普通股1.5港仙

董事局建議派發截至 2009 年 12 月 31 日止末期股息每股普通股 1.5 港仙，建議有待 2010 年 4 月 30 日舉行的股東周年大會通過。

富邦銀行(香港)有限公司

富邦銀行(香港)有限公司（「富邦銀行」）是台灣富邦金融控股股份有限公司（「富邦金控」）的附屬公司。富邦金控是台灣一所具領導地位的金融控股公司，提供一系列的金融服務，包括企業金融、金融市場、消費金融、財富管理、投資管理及保險服務。富邦銀行於香港透過 22 間分行及 2 間證券投資服務中心共 24 個零售據點為客戶提供全面的優質銀行服務，包括零售及商業銀行、財富管理、金融市場、證券及投資服務。富邦銀行於香港聯交所上市（股份代號:636），並獲得標準普爾授予 A-2 短期及 BBB+ 長期信貸評級。該評級反映富邦銀行資本雄厚，流動資金充裕及資產質素優良。

- 完 -

查詢詳情，請聯絡：

高級副總裁兼財務主管王浩人先生

電話：3607 6800 傳真：2501 5481 電郵：henry.hj.wang@fubon.com

高級副總裁兼企業傳訊部主管陳碧霞小姐

電話：2842 6100 傳真：2524 6681 電郵：betty.chan@fubon.com

網址：www.fubonbank.com.hk